PRESENTATION DU FICHIER « ANIMATION DU REGULATEUR »

Cette animation présente le régulateur mécanique.

Commencez par lancer le logiciel Quicktime, puis depuis ce logiciel, ouvrez le fichier « Animation du régulateur ».

Les plateaux P1 (en bleu), plateaux P2 (en vert) et le distributeur hydraulique (en gris clair) sont représentés en coupe.
Ci-dessous, sous le nom des composants est indiqué le paramètre associé.
Les orifices du distributeur ne sont pas représentés.
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Utilisation de l’animation :
Afin de simuler une rotation du volant, appuyer sur les touches « gauche » ou « droite » en haut à droite de l’écran
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Remarque : NE cliquez pas sur l’icône « lecture », la simulation donne un mouvement oscillatoire qui ne correspond à rien de réel dans le système !
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On constate que la différence d’angle entre les plateaux P1 et P2 provoque un déplacement axial du tiroir. Ce déplacement provoque l’alimentation du vérin (paramètre : débit d’huile Qv), le vérin se déplace et entraîne le pivotement des roues. C’est donc l’effort exercé par l’huile qui provoque ce pivotement.
Chaîne de retour et comparateur de l’asservissement :
La translation de l’ensemble {tige de vérin + crémaillère} met en rotation l’arbre 2 (« rouge ») par l’intermédiaire de l’engrenage avec le pignon de l’extrémité de cet arbre 2. L’engrenage de l’arbre 2 avec le plateau P2 (« vert ») provoque la rotation du plateau P2 qui « poursuit » la plateau P1 jusqu'à annuler l’écart d’angle entre les deux plateaux. Une fois cet écart annulé, le mouvement s’arrête. L’angle de pivotement des roues est alors l’image de l’angle du volant.
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Engrènement avec la crémaillère solidaire de la tige du vérin








Arbre 2 servant à la chaine de retour (α pignon)
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Direction de la translation de la crémaillère











